

# 安徽日报

ANHUI DAILY



2021年11月7日 星期日  
农历辛丑年十月初三  
第25320期 今日4版



安徽日报报业集团出版  
国内统一刊号 CN34-0001 邮发代号 25-1  
网址: Http://www.ahnews.com.cn

新闻热线: 18955179501 传真: 0551-65179872

## 习近平致信祝贺新华社建社90周年强调 赓续红色血脉坚持守正创新 努力建成国际一流新型全媒体机构 在中国记者节到来之际向全国广大新闻工作者致以节日问候

新华社北京11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信祝贺新华社建社90周年,代表党中央向新华社全体同志致以热烈的祝贺,并在第二十二届中国记者节到来之际,向全国广大新闻工作者致以节日的问候。

习近平在贺信中指出,90年来,新华社坚定不移跟党走,宣传党的主张,反映人民心声,记录时代精神,传播中国声音,在革命、建设、改革各个历史时期发挥了重要作用。习近平强调,在全面建设社会主义现代化国家新征程上,新华社要在党的领导下,

把握正确政治方向,坚定理想信念,坚守人民情怀,赓续红色血脉,坚持守正创新,加快融合发展,加强对外传播,努力建成国际一流新型全媒体机构,为实现中华民族伟大复兴的中国梦、推动构建人类命运共同体作出新的更大的贡献。(下转2版)

## 习近平会见全国应急管理系统先进模范和消防忠诚卫士表彰大会代表

新华社北京11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5日上午在北京亲切会见全国应急管理系统先进模范和消防忠诚卫士表彰大会代表,向他们表示热烈祝贺,并向全国应急管理系统广大干部和消防救援指战员致以诚挚问候。

上午11时15分,习近平等来到人民大会堂金色大厅,全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间,同大家亲切交流并合影留念。

丁薛祥、刘鹤、王勇、赵克志参加会见。

首届全国应急管理系统先进模范和消防忠诚卫士表彰大会4日在京举行。王勇出席大会并讲话,他要求全国应急管理系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢记习近平总书记重要训词精神,全面落实党中央、国务院决策部署,坚持人民至上、生命至上,更好统筹发展和安全,尽心竭力做好应急管理各项工作,坚决扛起保民平安、为民造福的神圣职责,努力在新的奋斗征程上为党和人民作出更大贡献、争取更大光荣。

(下转2版)



11月5日,党和国家领导人习近平、王沪宁、韩正等在北京人民大会堂会见全国应急管理系统先进模范和消防忠诚卫士表彰大会代表。

### 彪炳史册的伟大成就, 坚如磐石的中流砥柱

>> ..... 3版

### 为人民谋幸福的关键着力点

——“十四五”开局之年促进共同富裕的时代观察

>> ..... 4版

本报讯(记者 吴量亮)第四届中国国际进口博览会11月4日晚在上海开幕,省长王清宪参加开幕式,并于5日上午带队参观展览、开展招商。他指出,要认真学习贯彻习近平总书记在第四届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲精神,围绕落实“四个坚定不移”,用好进博会窗口,做大开放文章,在更大市场空间中配置资源,以开放促进创新、倒逼改革,更好推动安徽“三地一区”建设。副省长周喜安参加有关活动。

据了解,本届进博会共有58个国家和3个国际组织参加国家展,来自127个国家和地区的近3000家参展商亮相企业展,国别、企业数均超过上届。精心布置的展馆内,来自全世界的新产品、新技术精品荟萃,琳琅满目。王清宪先后参观了新材料、装备制造、新一代信息技术、工业互联网、人工智能等领域有关企业展,仔细观摩展品,体验互动场景,听取相关介绍,热情邀请客商来皖投资。他指出,今年是中国加入世界贸易组织20周年,在世界百年变局和世纪疫情交织的背景下,我国隆重举办进博会,充分展现了“中国开放的大门只会越开越大”的坚定决心。作为共建“一带一路”、长江经济带发展、中部地区崛起、长三角一体化发展等国家战略叠加的枢纽链接,安徽的投资价值和发展优势日益彰显,欢迎广大客商把握安徽发展机遇,积极来皖投资布局,实现共同发展。

参观过程中,王清宪详细了解我省参展情况和会展经济发展情况。他强调,要更加主动融入长三角一体化,特别要依托上海这个龙头,遵循市场规律、善用资本力量、整合国际资源、加强系统集成,推动更深层次改革、更高水平开放。要认真借鉴上海在搭建开放平台、发展会展经济等方面的好经验,注重发挥行业协会等市场力量,打造高端展会平台,完善市场化办会机制,吸引更多要素资源在皖集聚互动。

本届进博会我省共有1687家单位、5704人报名参会。我省还围绕推进“双招双引”积极承接进博会溢出效应,于5日下午举办中国(安徽)自由贸易试验区暨新兴产业合作洽谈会,共签约投资贸易合作项目32个、总额142.9亿元。

## 王清宪在参加第四届中国国际进口博览会时指出 乘进博会东风 促高水平开放

### ·推进全面依法治省·

## 四项法援便民新措施推出

本报讯(通讯员 刘绍云 记者 李晓群)为满足群众对于法律援助服务方面的需求,省法律援助中心结合“我为群众办实事”实践活动,日前推出四项便民新措施,努力解决群众“急难愁盼”法律问题。这些措施包括:完善便民咨询服务体系建设,推动构建热线、网络和实体三

大服务平台融通互联功能,让群众对于公共法律服务随处可得、随时可得。无论何时何地,只要拨打12348电话、登录12348安徽法律服务网留言,或者就近到乡镇、市县、省法律援助窗口,都可咨询法律问题或申请法律援助。拓宽法律援助“绿色通道”,对农民

工、残疾人、老年人等申请法律援助,符合援助条件的,当日受理、当日审批、当日指派。充分利用法律援助异地协作业务大讨论成果,在“安徽法援”微信服务号上开辟异地申请法律援助服务通道,群众只需关注“安徽法援”微信,就可实现“指尖上申请”。

建立经济困难审查诚信承诺制,结合《法律援助法》实施,在对有关群众申请法律援助时进行的经济困难情况审查中,推行诚信承诺,减轻群众查资料、开证明的负担。

推行综合告知制度,在首问负责、服务承诺、咨询调解等相关做法基础上,研究推出法律援助服务综合告知制度,将法律问题解答、矛盾调解、法律援助告知、一次性告知等服务方式和内容予以综合,力争在一次性接待中将群众的困难问题解决到位,并融入更多主动服务内容。

## 记者走江淮

## 主播集体带货家乡产品

■ 本报记者 刘洋

“欢迎新进来的各位亲,今天我为家乡带货,我手上展示的就是家乡的土鸡蛋……”11月2日下午,铜陵市2021电商直播竞赛决赛拉开帷幕。经过海选、初赛选拔,30名选手齐聚该市铜文化园广场,宣传美丽铜陵,带货铜都好物。30个规格统一的直播间一字排开,

直播间内既有蜂蜜、乌鸡蛋、农家炒米、铜陵白姜、枞阳媒鸭等特色农产品,亦有铜陵本地企业生产的湿巾、口罩、铜工艺品等。主播们对着镜头热情洋溢地介绍产品特色,多款极具性价比的商品刚刚“上架”就被秒抢。参赛选手左文保在海选阶段就取得了带货4000多元的“战绩”。“带货家乡产品,我们6个人组成的团队是带着热情、带着感情的。”左文保告诉记者,他们将借助电商直播竞赛的平台极力宣传家乡,推介家乡好产品。

近年来,铜陵市电商直播产业蓬勃兴起,发展迅速,涌现出省内首家抖音品牌服务电商直播基地,成功举办了铜陵市首届直播电商培训,电商直播在铜陵“战疫助农”等工作中发挥了重要作用。

“这次电商直播大赛在线报名人数超

过千人,大赛影响力以及选手参与热情,相对以往都有非常大的提升,充分反映出直播经济正在快速成为激发城市发展活力的新引擎。”铜陵市商务局局长张琼表示。

在主播带货产品的选择上,会务组从上报的500多款产品中,挑选出了100款具有价格优势且质量好、有铜陵特色的产品。此次竞赛,铜陵市将评选出“电商直播达人奖”“优秀青年电商人才奖”和“最佳消费帮扶重点产品带货奖”,同时由铜陵市人社局指导铜陵技师学院为进入决赛的30名选手颁发三级电子商务师(高级工)证书。

## 走好赶考路 奋进新征程

深入学习贯彻省第十一次党代会精神

## 蚌埠市深入实施创新驱动发展战略,加快发展 硅基、生物基等新材料产业——

## 用好创新资源 打造“材料之都”

■ 本报记者 孙言梅

11月2日,蚌埠市召开市委常委会扩大会议,学习传达省第十一次党代会精神,动员全市上下提高政治站位,忠诚履职、奋勇争先。随后,密集召开新材料产业发展工作专题会议、重点项目推进会等,以实际行动贯彻落实省党代会各项任务部署。

“用好蚌埠创新资源,坚持科技创新和产业创新联动,切实把科技资源优势转化为产业发展优势,加快打造‘创新之城、材料之都、制造高地、幸福蚌埠’。”蚌埠市委书记黄晓武表示。

### 搭建平台,完善创新体系

“我们自主研发生产的碲化镉发电玻璃在弱光环境下可实现有效发电,已经应用于2022年北京冬奥会国家速滑馆和张家口冬奥会配套设施改造项目,助力绿色冬奥。”在浮法玻璃新技术国家重点实验室,中建材蚌埠玻璃工业设计研究院负责人自豪地告诉记者。

0.12毫米世界最薄浮法电子玻璃,国内首片8.5代TFT-LCD玻璃盖板,30微米柔性可折叠玻璃,全面掌握聚乳酸全产业链技术,5G测试技术白皮书在蚌埠发布……乘着合芜蚌国家自主创新示



位于蚌埠高新区的铜铟镓薄膜太阳能电池组装线。(资料图片)

范区建设的东风,蚌埠市聚焦硅基、生物基、电子信息等重点领域,实施一批科技攻关项目,科技成果不断涌现。围绕推进科技创新体系建设,蚌埠

出台《关于实施创新驱动发展战略加快“两个中心”建设的若干政策意见》,每年安排3亿多元专项资金,

(下转3版)

## 孟富林同志逝世



省长,省委副书记兼省委党校校长,省人大常委会副主任,党组副书记。1993年2月至2003年1月,任安徽省人大常委会主任、党组书记。2004年3月退休。

孟富林同志是中共十五大、十六大代表;第五届、六届、七届、八届、九届全国人大代表。

孟富林同志参加革命工作七十多年来,始终忠于党、忠于人民,在不同岗位上勤勉履职,为安徽经济社会发展、党的建设和民主法治建设作出了卓越贡献。从青少年时代起,他就志向远大,始终热爱祖国,热爱人民,热爱共产党,学习刻苦认真,积极追求进步。刚参加工作,就经受了土地改革、镇压反革命等政治历练和实践考验。他先后在含山县、庐江县、巢湖地委、肥东县工作29年,在党的培养下,从基层干部一步步走上领导岗位,为地方建设和发展特别是农业水利建设、植树造林、经济发展等作出了突出贡献。在省委、省政府工作期间,协助省委、省政府主要负责同志,认真贯彻落实中央决策部署,紧密结合安徽实际,着重抓好改革开放、农业农村工作,扶贫救灾、组织建设和政法等工作,特别是把大包干改革做法努力推进到农村各个产业,为推动全省经济发展、维护社会稳定付出了大量心血、作出了重要贡献。在担任省人大常委会主任、党组书记的10年时间里,始终坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,坚持和完善人民代表大会制度,以高度的政治责任感和历史使命感,尽心尽力抓好人大各项工作,充分发挥人大代表作用,大力加强常委会及机关建设。

孟富林同志1933年9月出生,安徽含山县人,1950年9月参加工作,1953年5月加入中国共产党。1950年9月至1956年9月,历任含山县土改委员会文书、县委秘书室档案员,县公安局干事、副股长、股长、副局长。1957年7月至1978年9月,历任庐江县公安局副局长,法院院长,县委宣传部副部长,县委办公室主任,团县委副书记,县委副书记,县委副书记,县委副书记,县委副书记,县委副书记。1978年9月至1979年12月,任巢湖地委常委、肥东县委书记,省林业局局长。1979年12月至1993年2月,任安徽省人民政府副省长兼林业厅厅长、省农委主任,省委常委、常务副

(下转3版)